

中站区委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

研究部署近期重点工作

本报讯(通讯员杨帆)11月14日,中站区委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,安排部署近期重点工作。区委书记程宝成主持会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话精神。会议指出,要把改革机遇,围绕全市“一区五城”建设目标和区委“1346”发展战略,将“三争”工作放在突出位置,落实“双周”对接和“311”工作机制,

全力做好四季度经济工作,认真谋划明年工作。要突出改革重点,深化综合配套改革,高标准开展助企纾困工作,推动各项存量政策和增量政策落实到位,打造一流营商环境,助推壮大全区“2+6+N”重点产业链。要坚持改革为民,深化民生领域改革,聚焦“一老一小一青壮”,着力解决群众急难愁盼问题,用心用力办好民生实事,持续增进民生福祉。要切实守牢底线,树牢底线思维、极限思维,盯紧抓牢安全生产,全面排查问题隐患,防范化解各类风险,努力实现本

质安全。会议传达了学习了习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神。会议指出,要深学细悟习近平文化思想和习近平总书记关于文化建设的重要论述,做到学思用贯通、知信行统一。要充分挖掘本地优秀传统文化,传承弘扬红色文化,以党的政治建设为统领,进一步提升工作本领,夯实群团组织基层基础,真正发挥好桥梁纽带作用。会议听取了全区环境保护工作情况汇报。会议强调,要提升政治站位,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,清醒认识当前污染防治工作面临的严峻形

势,认真履行环保工作职责,坚决打赢污染防治攻坚战。要突出重点,坚持问题导向、精准施策,加强环保数据监测预警和环境污染问题排查整治,紧盯秋冬季主要污染源,扎实推进工业企业深度减排、秸秆禁烧、散煤整治、扬尘治理、餐饮油烟管控等重点工作,以“零容忍”态度依法查处环境违法行为。要压实责任,牢固树立环保“一盘棋”思想,落实“党政同责”“一岗双责”,加强部门联动,形成齐抓共管合力,推动全区生态环境持续改善。会议还研究了其他事项。

务。要聚焦重点、精准发力,紧盯重点领域、重点时段和突出问题,精准制定整改措施,坚持台账推进、挂账销号,高标准推进问题整改。要严格监管、强化执法,对各类生态环境违法行为要依法严罚重处,持续形成高压震慑。要注重治本、源头治理,引导企业加大环保投入力度,不断深化产业结构、能源结构、运输结构优化调整,从根本上推动转型升级。要压实责任、凝聚合力,各级各有关单位要各司其职、各负其责,密切配合、协同作战,把各项管控措施落实到位,努力形成齐抓共管的环保攻坚合力。区领导李博、张伟等参加会议。

中站区秋冬大气污染防治攻坚推进会召开

本报讯(通讯员杨帆)11月14日,全市秋冬大气污染防治攻坚推进会召开后,中站区迅速召开专题会议,贯彻落实全市会议精神,对扎实做好秋冬大气污染防治工作进行安排部署。区委书记程宝成出席会议并讲话,区委副书记、区长赵保霖主持会议。

会议指出,秋冬季是大气污染防治的关键时期,各级各部门要统一思想、提升站位,清醒认识当前污染防治面临的严峻形势,科学管控、全力攻坚,持之以恒推动大气环境质量改善。

会议强调,要锚定目标、全力冲刺,紧盯全年目标任务不放松,坚持问题导向,严格落实污染防治措施,确保高质量如期完成攻坚任

务。要聚焦重点、精准发力,紧盯重点领域、重点时段和突出问题,精准制定整改措施,坚持台账推进、挂账销号,高标准推进问题整改。要严格监管、强化执法,对各类生态环境违法行为要依法严罚重处,持续形成高压震慑。要注重治本、源头治理,引导企业加大环保投入力度,不断深化产业结构、能源结构、运输结构优化调整,从根本上推动转型升级。要压实责任、凝聚合力,各级各有关单位要各司其职、各负其责,密切配合、协同作战,把各项管控措施落实到位,努力形成齐抓共管的环保攻坚合力。区领导李博、张伟等参加会议。

十一届中站区委审计委员会第五次会议召开

本报讯(通讯员杨帆)11月14日,十一届中站区委审计委员会第五次会议召开,传达学习习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神,听取2023年度区级财政预算执行和其他财政收支情况审计结果,2023年度省市区级预算执行审计查出问题和2022年度市级预算执行存量问题整改情况,研究部署全区审计工作。区委书记程宝成主持会议并讲话,区委副书记、区长赵保霖出席会议。

会议强调,要扛稳扛牢政治责任,认真贯彻落实习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神,牢记审计政治属性,加强党对审计工作的领导,确保审计工作始终沿着正确的方向前进。要聚焦重点领域环节,重点围绕“1346”发展战略、“三三工程”建设等全区中心工作,聚焦重大政策落实、重点工程项目、民生资金使用等关键领域,深入开展审计监督,全力服务中心大局。要落实落细审计整改,坚持揭示问题、规范管理、促进改革一体推进,着力破解审计发现问题背后的体制性障碍、机制性缺陷和制度性漏洞,切实提升“审计一点、整改一片、规范一面”综合治理效能。要全面加强自身建设,认真抓好政治建设、能力建设、作风建设,不断提升审计人员的专业素质和综合能力,努力锻造一支高素质专业化的审计干部队伍。区领导郭海涛、张伟、张志强等参加会议。



11月12日上午,中站区2024年“119”消防宣传月启动仪式在中站区消防救援大队举行。启动仪式上宣读了《中站区“119”消防宣传月活动方案》,随后大家观摩了消防器材装备,消防员现场进行防火演示,加深大家对消防工作的认识。李楠摄

中站区教育局全力打造“五彩校园餐厅”

本报讯(记者刘旭)“十五中的饭菜越来越可口,不仅菜好吃,还有孩子爱吃的果品。现在孩子个头噌噌往上涨,学习劲儿也越来越大了!”近日,焦作十五中一位八年级学生家长陪餐时表示。

为有效提升全区学校食堂工作水平,全面提升广大师生在校就餐的满意度,中站区教育局严格实施校园餐“12345”工作举措,即确定一个目标,把

校园餐打造成标志性工程;实现两个提升,进一步改善餐厅饭菜质量,提升师生用餐满意度,定期举办校园食堂厨艺大比武系列活动;对评选出的中站区校园“金牌厨帅”颁发荣誉证书,提升校园食堂饭菜口味;开展“三化”建设,加大餐厅投资力度,提升校园餐厅的文化、美化和亮化建设;落实四级陪餐,制定“局长、校长、家长、社会”四级陪餐制度,邀请区人大代表一委员、学生家长和管理部

门等社会力量开展校园陪餐活动,确保每餐都有相关人员陪餐;推进“五彩校园餐厅”建设,邀请区市场监管局餐饮服务股负责人、区疾控中心营养师分别对校园食品安全重点环节和营养配餐计划进行深刻解读,确保校园餐营养均衡、食材安全、环境整洁、味道可口、节约规范,最终实现“五彩校园餐厅”建设。

“接下来,中站区教育局将通过落实学校餐厅‘三化两提升’和‘四级陪餐’制度,全力打造中站区‘五彩校园餐厅’,切实守护好师生‘舌尖上的安全’,大幅提升师生家长的获得感和满意度。”中站区教育局相关负责人表示。

“移”出好风气 “易”出新风尚

本报讯(记者董蕾)今年年初以来,中站区龙洞街道将移风易俗工作作为推动文明乡风的重要抓手,坚持倡导性和约束性并举,着力在多个方面下功夫,以移风易俗“小切口”推动乡风大变化。

完善制度管理,因地制宜“移”出新风尚。龙洞街道积极探索新时代“村民自治+移风易俗”新模式,成立村民议事会、红白理事会,更新完善村规民约。红白理事会广泛吸纳村“两委”成员、德高望重的老党员、村民代表参加,目前各村红白理事会开展经验交流活动5次。同时拟定“红十条”“白十条”,积极倡导村民自觉抵制高价彩礼、大操大办、铺张浪费等行为。

强化宣传氛围,送戏下乡“唱”响好声音。龙洞街道持续加强正面舆论引导,通过标语、宣传单、公众号、微

信群等手段,大力开展移风易俗宣传教育活动。同时,深入实施“文艺演出+移风易俗”惠民工程,把移风易俗知识通过文艺演出的形式送到群众身边。在秋之韵文化活动中,移风易俗小品《喜上加喜》登上舞台,呼吁大家从自身做起,摒弃婚礼陋习,拒绝高价彩礼。截至目前,龙洞街道已开展各类活动40余场。

评选“身边好人”,示范带动“引”出文明风。龙洞街道组织各村实施“积分制”管理,实行一月一评分、一月一兑换,以此激励村民积极践行移风易俗,自觉参与孝老敬亲、团结邻里等文明行动。村民凭借积分兑换肥皂、洗衣粉、卫生纸、雨伞等日常生活用品,形成人人争当爱心榜样、户户争做文明家、家家争树文明新风的良好氛围。

焦煤集团:防患于未“燃” 筑牢消防“墙”

本报讯(通讯员王梅)为进一步增强干部职工消防安全意识,提高抗御火灾能力,连日来,焦煤集团积极开展“全民消防 生命至上”主题活动,将消防安全意识深深烙印在干部职工的脑海里、心里,从思想上、行动上、管理上全面提高消防安全管控能力,筑牢消防安全“防火墙”。

增强安全意识。焦煤集团组织义务宣讲团深入矿井、科区、班组讲授消防知识、消防法律法规、分享典型案例,对职工进行引导和教育,把消防安全知识传播给广大干部职工,让大家认识到消防安全和预防火灾的重要性,进一步增强预防火灾的责任感和紧迫感,提高消防安全知识和能力,主动遵守消防规章制度,有效预防遏制各类火灾事故发生,全力筑牢消防安全“屏障”。

开展隐患排查。焦煤集团为深入推进火灾防范专项整治活动,各基层单位对库房、区队、设备库、职工宿舍、食堂等职工密集场所开展拉网式消防隐患排查,做到底数清、情况明。同时,加大对私拉乱接电源线路、超负荷使用大功率电器、电动自

行车违规充电等现象巡查频次和查处力度,紧盯薄弱环节、逐条排查梳理、严格落实整改,切实做到发现一处落实一处、复查一处闭合一处。“我们将严格落实好消防安全管理每个环节,扎实做好火灾防控工作。加强对重点部位消防器材的管理,突出做好材料库房、仓库、木工房等重要区域的消防隐患排查,及时清除火灾隐患……”焦煤集团消防负责人说。

开展消防培训。焦煤集团分级分类对各单位消防安全责任人、消防安全管理人、消防专

干、专兼职消防队员及重点防火部位岗位人员开展“消防安全明白人”培训,重点培训消防安全责任、岗位职责、消防安全制度和操作规程等内容,全面压紧压实消防安全责任。赵国二矿组织专业人员进行消防安全知识讲座和实操演练,使职工熟练掌握灭火器的正确使用方法、火灾逃生技能等,提升应对突发事件的能力。宝雨山矿利用班前会、学习会等方式开展用电安全、消防安全、防寒防冻知识教育,引导干部职工进一步强化安全意识。

健全管理体系,增强安全连日来,焦煤集团神龙地质牢固树立安全发展理念,不断加大教育培训力度,健全安全管理体系,重新划分安全管理体系,狠抓隐患排查治理,在安全管理中下足“硬功夫”,为公司安全生产提供强力保障。

强化教育培训,增强安全防范“主动动力”。该公司突出安全法律法规学习和警示教育培训,组织干部职工深入学习新《安全生产法》《中华人民共和国消防法》等有关法律法规及安全生产相关知识。同时,常态化开展安全警示教育,选取不同类别的安全典型案例组织干部职工进行学习,并结合生产实际,对工作环境和危险因素进行深入剖析讲解,重点加强事故预防、自救急救和职业危害等方面知识的学习,通过学习培训,不断增强干部职工的安全意识及提升应急处置能力和水平。

神龙地质 下足“硬功夫” 密织安全网

本报讯(通讯员部长琨)健全管理体系,增强安全连日来,焦煤集团神龙地质牢固树立安全发展理念,不断加大教育培训力度,健全安全管理体系,重新划分安全管理体系,狠抓隐患排查治理,在安全管理中下足“硬功夫”,为公司安全生产提供强力保障。

强化教育培训,增强安全防范“主动动力”。该公司突出安全法律法规学习和警示教育培训,组织干部职工深入学习新《安全生产法》《中华人民共和国消防法》等有关法律法规及安全生产相关知识。同时,常态化开展安全警示教育,选取不同类别的安全典型案例组织干部职工进行学习,并结合生产实际,对工作环境和危险因素进行深入剖析讲解,重点加强事故预防、自救急救和职业危害等方面知识的学习,通过学习培训,不断增强干部职工的安全意识及提升应急处置能力和水平。

聚焦隐患排查,增强安全管理“保障力”。该公司严格执行安全风险分级管控,建立超前研判、过程控制、全面排查、跟踪问责的工作机制,开展典型案例分析,进一步组织进行“安全大检查、大整治”活动,对施工现场设备设施、安全“不放心人员”等进行全面排查,重点加大关键环节、薄弱环节的检查力度,发现隐患问题立即制定整改措施并跟踪落实,全力保障安全生产各项工作有序开展。

瓦斯治理工程公司 多措并举筑牢“铜墙铁壁”

本报讯(通讯员全静宜)等进入四季度以来,焦煤集团瓦斯治理工程公司进一步加大安全管控力度,强化安全生产主体责任,防范和消除各类安全隐患,守稳守牢安全生产底线,为冲刺四季度奠定坚实基础。

增强安全防范意识。该公司利用班前班后会等形式,对职工进行安全法律法规、相关文件规定、安全常识、安全操作规程等的学习教育,开展事故案例分析,进一步强化职工的安全意识,坚决做到不安全不生产。

开展隐患排查治理。该公司主要围绕机电设施、消防安全、仓储库房、各类保护装置

等进行“拉网式”隐患排查。强化管理人员日常督导检查,倒逼一线生产规范管理、规范操作,确保四季度安全生产万无一失。

强化安全责任落实。该公司制定了四季度安全生产保障措施,细化责任分工,并按照“全天候值守、全过程监管好、全环节处置好”的工作要求,实施24小时值班带班制度,要求领导干部深入现场抓管理,动态掌握人员上岗情况,动态掌握信息畅通,发现隐患第一时间汇报,第一时间处置,保障安全生产稳定有序进行,为完成全年各项任务奠定坚实基础。

赵固一矿 重拳出击查隐患保安全

本报讯(通讯员于黎明、王代华)进入四季度以来,为确保安全生产形势持续稳定,焦煤集团赵固一矿认真践行“创新+责任”安全理念,以完善并落实各项制度和防范措施为主线,持续强化安全管理,细化责任分工,狠抓工作落实,重拳出击查隐患,为决战四季度奠定坚实基础。

打好“检修拳”,提高检修效率。该矿以“降低生产事故率,提高设备检修效率”为目标,加强主要机电运输系统设备日常检查和维修,实行包机管理,落实检修人员责任,及时掌握设备状态,防止设备“带病”运行,做到发现问题及时处理、检修维护准确到位,全力提高设备开机率,实现闭环管理。

打好“考核拳”,狠抓干部履职。该矿以精细化管理为抓手,压实各级管理人员的工作责任,着力提升跟班领导、班组长现场管理能力,对现场任务、责任进行量化,并联考考核,不断强化区队领导跟班质量。同时,加大查隐患、反“三违”力度,明确领导当班职责,利用班前班后会,把梳理的安全重点给职工讲清楚,让职工对岗位安全进行预测预想,做到隐患排查内容、应对措施心中有数,提高自主保安能力,为打赢四季度安全生产攻坚战夯实基础。

打好“排查拳”,消除事故隐患。该矿紧盯“查风险、除隐患、防事故”目标,对薄弱地点、薄弱环节、技术薄弱人员进行重点盯防,使隐患排查工作涵盖所有环节、所有过程、所有区域、所有设备设施和所有人员,坚决做到现场发现、当场处理、立即整改,及时消除一切隐患和



11月14日,焦煤集团千业水泥组织职工对化水设备进行检查。进入四季度,为确保设备安全运行,焦煤集团千业水泥紧盯重点任务,持续开展关键区域、重点设备等安全大检查,不断完善设备巡检制度,加强现场风险管控,提高职工的风险辨识与防范能力,杜绝安全事故。刘琳摄

